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aasaha Oy:n
Pietari Viitanen
on ennakkoluuloton

maarakennusalan uusi yrit-
täjä, juuri sellainen kaveri
joita konealalla tulevaisuu-
dessa tarvitaan.

Forssasta lähtöisin oleva Vii-
tanen teki nuorena ensin maa-
rakennustöitä Uiton Maansiirto
Oy:lle mutta lähti sitten opis-
kelemaan Turkuun ravintola-
alaa ja toimi sitten yhdeksän
vuoden ajan Sedu Koskisen SK
Ravintolat Oy:n palveluksessa
ravintolapäällikkönä, siinä ohes-
sa tehden kuitenkin koko ajan
monipuolisia maanrakennustöi-
tä.

- Viimeisimpänä työmaana ra-
vintolapuolella oli Vantaalla
Viihdekeskus Flamingon yhtey-
dessä toimiva, Suomen sekä
SK:n suurin yksikkö, vajaan
3000m2 bilekeidas baari & yö-
kerho ONNELA. Olihan se nuo-
relle miehelle mielenkiintoista
aikaa mutta sitten alkoi mieli te-
kemään takaisin koneiden pa-
riin. Tutkiskelin vuosi sitten
nettiä ja mietin että pitäisi löytää
jokin uusi tapa toimia maaraken-
nusalalla. Löysin sitten mielen-
kiintoisen koneen mikä englan-
niksi on trencher eli ojittaja,
meillä yleisin käytetty nimi on
ketjukaivukone mutta minä kut-
sun konetta maasahaksi. Tutkin
asiaa tarkemmin ja löysin Suo-
mesta Several Oy:n mikä toimii
Vermeer -koneiden maahantuo-
jana. Juuri Vermeerin valmista-
mat ketjukaivurit olivat näyttä-
neet laadukkailta ja edistyksel-
lisiltä koneilta joten otin yhteyttä
maahantuojaan, kertoo Pietari
Viitanen.

Uutta palvelua
perinteisen maa-
rakentamisen rinnalle

Puhelinkeskustelujen jälkeen
alkoi maahantuojakin uskoa että
ollaan tosissaan hankkimassa
järeää ketjukaivuria eli maasa-
haa. Niin sitten elokuussa 2009
lähdettiin yhdessä katsomaan
Puolaan katsomaan Vermeeriä
tositoimissa. Kaupat 32 tonni-
sesta Suomen ja Pohjoismaiden
järeimmästä nykyaikaisesta
maasahasta tehtiin syksyn aika-
na ja uusi Vermeer T755 Com-
mander III saapui maahan lop-
puvuodesta.

- Perustin Maasaha Oy nimi-
sen urakointiyrityksen jonka
pääpaikka on Turku mutta ko-
netta säilytämme ja huollamme
Forssassa. Forssa on keskeisellä
paikalla ja sieltä on lyhyt matka
joka paikkaan tämän hetken toi-
minta-alueellamme, kertoo Vii-
tanen.

Käytännössä kuitenkin Maa-
saha Oy:n toiminta-alue on koko
Suomi. Myös Suomen ulkopuo-
lelta on jo ehtinyt tulla yhtey-
denottoja.

-Yrityksen nuoresta iästä huo-
limatta, Maasaha Oy:llä on käy-
tössään työnjohtotason asiantun-
temusta 29-vuoden ajalta kun-

nallisteknisistä töistä, ilmoittaa
Viitanen.

Yrityksen perusideana on tar-
jota asiakkaille laadukasta pal-
velua Suomessa uudenlaisella
maanrakennusmenetelmällä, jä-
reällä maasahalla. Euroopassa ja
muualla maailmassa kuten USA
:ssa tämä suosittu kaivuumene-
telmä on ollut käytössä jo vuosi-
kymmeniä.

- Ensimmäisen urakan teimme
Forssassa 15.12. ja sen jälkeen
töitä on riittänyt ihan mukavasti.
Teimme juuri mm. kilometrin pi-
tuisen vesijohto/paineviemäri/
kuitukaapeli asennuksen. Toki
täysin uusi työmenetelmä herät-
tää alussa ennakkoluuloja mutta
kun asiakas tulee katsomaan ko-
neen viisasta työskentelyä, en-

nakkoluulot yleensä siinä vai-
heessa katoavat, toteaa Viitanen.

Maasahalla urakoidaan nor-
maalisti metrihinnalla ja kun toi-
minta on kaikin puolin kustan-
nustehokasta, kun muita työvai-
heita ja koneita ei tarvita, tulee
sen käyttö usein asiakkaalle hal-
vimmaksi ja nopeimmaksi vaih-
toehdoksi. Ja tuloksena on erit-
täin siisti työjälki.

Vesi- ja viemärihuoltoon liit-
tyen, paineviemärit sekä vesi-
johdot saadaan kaivettua maa-
han nopeasti, taloudellisesti,
ympäristöä turhaan kuormitta-
matta sekä maalajista riippumat-
ta. Kaapeloinnissa maasaha
mahdollistaa tehokkaan asen-
nuksen ympärivuotisesti. Sillä
nämä työt saadaan tehtyä tehok-
kaasti ja siististi myös jäiseen se-
kä kiviseen maaperään.

- Yrityksemme toimii oman
erikoisalansa pioneerina Suo-
messa. Palveluitamme käyttävät
esimerkiksi kuntien ja kaupun-
kien energiayhtiöt sekä vesi- ja
viemärilaitokset. Palvelemme
myös yksityistä sektoria, Viita-
nen sanoo.

Sopimuksen mukaan Maasa-
ha Oy:n palvelut on mahdollista
saada kattamaan kaikki sovitut
työvaiheet esim. putkien hankin-
nat, putkien asennukset, kaivan-
non täytöt ja kaivannosta johtu-
vat jälkityöt.

- Yrityksemme visiona on to-
teuttaa asiakkaillemme tehok-
kaita ja taloudellisesti kilpailu-
kykyisiä erikoismaanrakennus-
palveluita sekä osaltamme kehit-
tää maanrakennustoimintaa
Suomessa, kiteyttää Viitanen.

Maasahan
käyttökohteita:

- vesijohdot
- paineviemärit
- maakaasuputket
- kaukolämpöputket
- kaapelit
- kaapelinsuojaputket
- maalämpöputket
- muut maahan upotettavat
   putket, johdot- sekä kaapelit
- muut koneelle soveltuvat
  erikoirakentamis- ja
  sahaustyöt

Sahausmateriaalit:
- sula maaperä
   koostumuksesta riippumatta
- routainen ja jäinen maaperä
   koostumuksesta riippumatta
- kivinen maaperä
- betoni
- asfaltti
- jää
Kaivusyvyys max 3000 mm
Kaivuuleveys 450 mm tai 600

mm (900 mm on mahdollinen
tietyin varauksin).

Maasaha on
ympäristöystävällinen

Maasaha on omiaan työkoh-
teissa jossa olisi suotavaa jättää
mahdollisimman vähän kaivuu-
sekä muita työjälkiä esim. asuin-
talojen ympäristöt. Maasaha jät-
tää huomattavan vähän kaivuu-

M Ketjukaivuri eli maasaha tuo uutta
tehokkuutta mm. paineviemärien,
vesijohtojen ja kaapeleiden vetoon

32 tonninen Vermeer T755 Commander III on Suomen ja Pohjoismaiden järein nykyaikainen ketjukaivuri eli
maasaha. Ohjaamo nousee ylös tarjoten esteettömän näkyvyyden työskentelyalueelle.  Kone on varustettu
myös peruutuskameroilla. Webasto ja muu varustelu tekee ohjaamosta miellyttävän myös paukkupakkasilla.
Maasahalla työskennellään normaalisti peruuttaen. Ajamisessa on alussa haasteellista suoraan ajo ja kaar-
teiden oikeanlainen tekeminen. Kuljettajan apuna on älykäs ohjausjärjestelmä.

Maasalla päästään jopa 3 metrin kaivusyvyyteen oli sitten maaperä sula tai roudassa. Maasaha suoriutuu
tehokkaasti myös kivestä ja kalliosta. Sahaketjussa on 100 kpl. timantinkovasta piikarbidista valmistettua
kaivuukärkeä.

Maasan tekemä kaivuu-ura on siistiä katseltavaa. Syvimmillään voidaan
tehdä jopa 3 metristä kaivantoa mutta 2 metrinen on yleensä tarvittava
perussyvyys. Kaivuuleveys on 450 mm tai 600 mm (900 mm optiona).
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jälkiä ympäristöönsä, tämän
vuoksi jälkityöt vähenevät.

Maasahan molemmin puolin
olevat hihnakuljettimet siirtävät
kaivetun maa-aineksen kaivan-
non viereen, josta sitä on helppo
käyttää kaivannon täytemateri-
aalina. Tällöin työalue pysyy
aina hyvin pienenä, minimissään
3m-4m, kaivannon syvyydestä
ja kaivetusta maa-ainesmäärästä
riippuen.

- Useimmissa kohteissa maa-
aineksen voi laittaa sellaisenaan
putken päälle täyttömateriaalina,
kone hienontaa maa-ainesta sa-
malla kun kaivaa sitä ylös kai-
vannosta. Tämä on selkeä etu
maastossa jossa hienoa täyttö-
materiaalia jouduttaisiin tuo-
maan pitkiäkin matkoja, joskus
vaikeakulkuisessakin maastossa,
toteaa Viitanen.

Maasahaan on myös mahdol-
lista saada hihnakuljetin taakse,
jolloin maa-aines voidaan siirtää
suoraan esimerkiksi kuorma-
auton lavalle.

Maasaha on tehokas
- Maasahan paras ominaisuus

on sen tehokkuus. Hyvässä
maastossa maasahalla voidaan
esimerkiksi kaivaa normaalisy-
vyistä vesijohtokaivantoa satoja
metrejä päivässä, ilmoittaa Vii-
tanen.

Maasahalle monilajinen maa-
perä ei ole este, eikä hidaste. Te-
hokkuudesta johtuen maasaha
toimii nopeasti, niin pehmeässä
peltomaassa, kuin myös kovassa
kivi- sekä kallioperäisessä maas-
tossa.

- Maasahamme on suunniteltu
erityisen kovaan maastoon, joka
tekee siitä erinomaisen laitteen
esimerkiksi vaativille vesi- ja
viemärityömaille, kommentoi
Viitanen.

Eräässäkin suhteellisen han-
kalassa tapauksessa perinteinen
kaivukone teki 2 metrin vesijoh-
tokaivantoa 70-80 metriä nor-
maalin työpäivän aikana täyttäen
myös kaivannon samalla. Ver-
meer T 755 Commander III te-
kee saman työn tunnissa vaikka
yli metriseen routaan, ilman “ka-
meja”.

Maasahalla pystytään toimi-

maan tehokkaasti lähes missä ta-
hansa maastossa.

- Maasahalla voidaan toimia
maastosta riippumatta, ympäri
vuoden. Monipuolisen ja vaa-
tivan käyttöympäristön koneelle
mahdollistavat koneen maata sa-
haavat kaivuukärjet, jotka ovat
valmistettu timantin kovuuteen
verrattavasta piikarbidista, ker-
too Viitanen.

Maasahalla voidaan toimia
myös routaisessa maastossa,
jolloin ei tarvita esimerkiksi
erikseen ensin sulatella maape-
rää.

- Normaalisti konekaivuussa
kallion ja isojen maakivien tul-
lessa kaivantoon ne yleensä jou-
dutaan räjäyttämään ja työn ete-
neminen hidastuu huomattavas-
ti. Maasaha suoriutuu tehok-
kaasti myös kivestä ja kalliosta,
sanoo Viitanen.

Vermeer T755
Commander III

Vermeer T 755 Commander
III:n kapasiteetti mahdollistaa
sahaamisen aina 3000 mm sy-
vyyteen ja 600 mm leveyteen as-
ti (900 mm leveys optiona).

Tekniset tiedot:
- Korkeus: 2,8m
- Pituus: 10,5m
- Leveys: 2,50m
- Kaivuusyvyys:
  0 mm-3000 mm
- Kaivuuleveys:
  450 mm tai 600 mm
- Koneen paino: n. 30 000 kg
Hydraulinen alavaunun kallis-

tuksen säätö, mahdollistaa suo-
ran kaivannon kaltevalla pohjal-
la, esim. tienpientareet.

Edistyksellinen Tech 3 Plus -
ohjausjärjestelmä toimii täysin
tietokoneiden ohjaamana. Se
säätää automaattisesti mm. kai-
vuyksikön toimintaa sekä ko-
neen ajonopeutta maan kovuu-
den mukaan.

- Olemme tekemässä konee-
seen myös itse varusteita jotka
tehostavat työskentelyä kuten
kelatelinettä koneen taakse sekä
kaivetun uran perässä kulkevaa
täyttöauraa minkä kautta myös
kaapelinauha kulkee kaivan-
toon, sanoo Viitanen.
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Pietari Viitanen on erittäin tyytyväinen järeään Vermeer T755 Comman-
der III -koneeseensa. Se on luotettava ja teknisesti erittäin viisaasti
rakennettu kone jossa näkyy suuren valmistajan sarjalaatu.
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